

keretében a védett birtokok felett közfelügyeletet gyakorló helyi bizottságokat, az országos földbirtokrendező alapot, a tagosítási állami alapot és a gazdaadósságok rendezésének megkönnyítése végett létesült alapokat, a kényszeregyezségi ügyekkel kapcsolatban az OHE-t és az OHE kamarakerületi szerveit.

A mű beosztásánál és tartalommutatójánál fogva a gyakorlat emberét kitűnően igazítja útba.

Dr. Ernst Flachbarth: System des internationalen Minderheitenrechtes. Budapest, 1937, Gergely-kiadás, 475. oldal.

A szepesi származású szerző kitűnő németiséggel megírt műve az újabb nemzetközi politikai irodalomnak egyik európai jelentőségű kézikönyve. Dr. Flachbarth Ernő nevét egyébként mindenki ismeri, aki a kisebbségi kérdésekkel foglalkozott, mert még mielőtt a m. kir. miniszterelnökség osztálytanácsosa lett, már bel- és külföldön egyaránt közkezen forogtak a kisebbségi tárgykörből vett nagyvonalú tanulmányai. Mostani standardmunkájának legfőbb erénye a tudományos teljességen, rendszerességen, szigorú objektivitáson és tárgyi megbízhatóságon kívül az a szélesebb nemzetpolitikai perspektíva, melyet szerző a szaktudomány zárt keretei között is éreztetni tud. Az 1555. évi augsburgi birodalmi gyűlés vallásbékét szabályozó határozataival kezdi könyvének történelmi részét s végigvezet az összes olyan nemzetközi jogi kútfőkön, melyek kisebbségvédelmet és szabályozást tartalmaznak. Külön fejezet beszél pl. a zsidók jogvédelmének történetéről. Tételes része természetesen túlnyomórészt a világháború utáni békeszerződésekből adódik. Mint tudományos munka: határozott nyeresége a politikai irodalomnak, sőt mint olvasmány is felette aktuális, figyelmet lekötő mű, mely nemcsak a tudományos kutatók, hanem a publicisták számára is szinte nélkülözhetetlen kézikönyv lesz.

Dr. Flachbarth műve a m. kir. Pázmány Péter Tudományegyetemnek dr. Kenéz Béla által vezetett kisebbségi jogi intézete kiadványainak sorozatában látott napvilágot és külön értéke a könyvnek az a kitűnő előszó, mellyel *gróf Bethlen István* tisztelte meg a szerző munkásságát.

Dr. Fábrián László.

Kiigazítás. Dr. Kauser Lipótnak az Erdekkutató Jogtudományról írott füzetéhez kapcsolt megjegyzéseim utaltak Nizsalovszky Endre tanulmányára. A kérdéshez kapcsolódó magyar irodalmi szemle érdekében meg kell említeni, hogy Szladits magánjogi vázlatában az érdekirányító szerepét hirdeti. Villányi Fürst László, „A magánjog szerkezete“ című művében az Interesten Jurisprudenz tanait igen sok tekintetben magáévá teszi és főként Tury Sándor Kornél munkásságáról kel megemlékezni, aki számos tanulmányában és legterjedelmesebben és behatóbban az igazságellenes tényezők a jogban című, annakidején Polgári Jogban is méltatott könyvében foglalkozik nemcsak az erdekkutató jogtudomány elméleti alapvetésével, és az Interesten Jurisprudenz módszerének gyakorlati jogkérdésekre való rávetésével.

B. S.